

# СПОРТ

## „Бы“ мешает...

6 сентября в Нижнем Тагиле магнитогорские футболисты, выступающие в розыгрыше первенства страны среди команд класса «Б», провели очередную встречу с местной командой «Уралец».

В этой встрече наши футболисты потерпели очередное поражение со счетом 0:1. Следует отметить, что этот матч имел для магнитогорцев большое значение с точки зрения их места в турнирной таблице чемпионата. Если бы они одержали победу, то стали бы выше своих соперников.

Но это — если бы... «Бы» мешает.

В. ЛЕОНИДОВ.

## Перед последней встречей

6 сентября на стадионе «Металлург» состоялась очередная встреча по футболу на первенство комбината среди команд первой группы. Лидеры соревнования листопрокатчики 4-го цеха встречались с доменщиками. И на этот раз они одержали победу со счетом 3:1.

Теперь для завоевания титула чемпиона листопрокатчикам нужно выиграть заключительную встречу с командой цеха подвижного состава. Удастся ли им сделать это? Ответ на этот вопрос болельщики футбола получат в ближайшее время.

В. ЛЕВЧЕНКО,  
инструктор физкультуры.

## После четырех туров

В четвертом туре соревнований магнитогорских первоарядников новую победу одержал техник кузнечно-прессового цеха Петр Гуревич. Его противник Василий Голубович, пассивно разыгрыв белыми сицилианскую защиту, быстро попал в трудное положение. Серией точных маневров лидер турнира принудил своего противника к сдаче.

Инженер Гипромеца Виктор Русанов четко использовал неуверенную игру студента Николая Кузнецова и уже на 24-м ходу выиграл партию. Это хороший подарок, которой преподнес себе Виктор Русанов ко дню рождения. Чемпиону города исполнилось тридцать лет.

Уверенно и сильно разыграв дебют, чемпион треста «Магнистрой» Виктор Ничаюк в партии с Николаем Горбуновым не сумел, однако, в дальнейшем использовать свое преимущество. Заключительную стадию борьбы он провел очень слабо и потерпел поражение.

Таким образом после 4 туров таблицу соревнования возглавляет Петр Гуревич, одержавший 4 победы. У Виктора Русанова 2,5 очка и одна оложенная в выигрышном положении партия с Корепановым.

В следующем туре центральным поединком будет встреча П. Гуревича с В. Максимовым.

Л. ВЕТШТЕЙН.

**Магнитогорский МЕТАЛЛ**

Стр. 4. 11 сентября 1963 года

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ: **Идет предоктябрьская вахта. Селу помогать по-деловому. Формализму не место в соревновании. Ценное новшество. Скоро получим голубое топливо. Спортивные новости. Когда загорятся огни.**

## Один вечер во Дворце культуры

# Приготовились? Начали

Первое сентября — сигнал начала занятий в школах, техникумах, институтах. В эти дни оживили свою деятельность и клубы города. Свидетельство этой полнокровной жизни Дворцов культуры — работа различных кружков.

На первом этаже правобережного Дворца культуры металлургов едва только повернешь в коридор налево — слышна песня. Это первая спелка популярного у металлургов хора «Юность». Участники хора разучивают новую народную песню: «Ой ты, Волга-матушка». Песня бурлацкая. И поэтому руководитель хора Алексей Александрович Бражник добивается, чтобы участники хора учли ее специфику. Каждое занятие непременно сопровождается изучением очередного урока по музыкальной грамоте.

Вот прошел час занятий. Перерыв. Но Люда Тараканова, ученица 9-го класса 56-й школы, и ученица профессионально-технического училища № 67, будущий маляр, Нина Гавриленко не уходят. Они стоят у доски, проверяют правильно ли записали в своих тетрадях ноты.

— Нравится вам, девочки, здесь заниматься?

— Ой, что вы, конечно же, дружно ответили девочки.

— Мы столько узнали интересного. И петь правильно научились. Много раз участвовали в концертах и нам очень было радостно, что исполнение песен нашим хором нравится зрителям.

...В соседней комнате занимались самодеятельные музыканты эстрадного оркестра. Они слаженно исполняли какую-то джазовую мелодию. Дверь в эту комнату была закрыта на ключ и поэтому неудобно было беспокоить юных музыкантов.

А этажом ниже — тоже собрались музыканты. Духовой оркестр. У дверей комнаты, где проходили занятия, приютились с попугаями двое юношей.

— Почему вы здесь сидите, ребята? Вас не допускают к общим занятиям?

Юноши нахмурились.

— Мы еще не умеем владеть инструментом так, как другие, — объяснил Николь Заманов, с неохотой подымая глаза от раскрытой перед ним тетради с нотами.

Студент 1-го курса горно-металлургического института Заманов учится играть на трубе. Токарю основного механического цеха Анатолий Гришин на трубе. Им хочется поскорей присоединиться к своим товарищам, и, естественно, они недовольны, что им мешает.

На третьем этаже занимались участники оркестра балетистов. Все лето они выступали с концертами в селах нашего района, в кварталах города. Теперь пришло, наконец, время обновить репертуар. Под руководством Владимира Ивановича Сошина они начали разучивать вариации на народные песни.

Особенно увлеклись резучиванием машинист крана цеха подготовки составов Григорий Онучин и ученик технического училища Николай Посохин. Оба они старожилы ансамбля. Несколько лет посещают кружок.

Пока мы обходили комнаты для занятий, разговаривали с участниками и руководителями кружков, закончился рабочий день Дворца. Один из многих его трудовых дней, которые учат мастерству.

В. ПЕТРЕНКО.

## Виктор Козлов — мастер спорта

В Казани закончились соревнования на первенство центрального совета добровольного спортивного общества «Труд» по академической гребле. В них принимали участие и спортсмены нашего металлургического комбината.

Большого успеха добился в этих ответственных состязаниях гребцов слесарь основного механического цеха Виктор Козлов. Он не имел себе равных в заезде на 500 метров на байдарках-одиночках и завоевал почетное звание чемпиона центрального совета ДСО «Труд». Виктор Козлов выполнил норматив для получения звания мастера спорта СССР.

## Лидируют рудничане

В минувшее воскресенье на стадионе «Металлург» состоялась очередная встреча на первенство комбината по ручному мячу. Гандболисты рудника, возглавляющие таблицу соревнования, встречались с командой листопрокатчиков второго цеха. И на этот раз уверенно проведя встречу, лидеры добились победы со счетом 10:6. Это третья победа команды рудника в первенстве комбината по ручному мячу. После этого поединка они имеют семь очков из 8 возможных.

В. ЛЕВЧЕНКО,  
инструктор физкультуры.

Это восьмой мастер спорта, подготовленный металлургами в нынешнем году.

П. ЖАРКОВ.

## ВЕЧЕР ВОПРОСОВ И ОТВЕТОВ

В минувшую субботу в легнем театре парка культуры металлургов состоялась вечер вопросов и ответов на медицинские темы. На вопросы трудящихся, которых собралось в этот день в зале более 300 человек, отвечали заступленный врач Республики, декан факультета здоровья народного университета культуры Юрий Антонович Писаренко, заместитель начальника медсанчасти Екатерина Антоновна Буга, и другие врачи медсанчасти. В заключение вечера перед металлургами выступили с концертом артисты Московской эстрады.

И. ПОПОВА.

## Спасибо вам

Мой ребенок был отдан в ясли № 34, когда ему исполнилось три месяца. На протяжении трех лет, что он там находился, почти не болел. В этом году мы его устроим в детский сад. Он здоровый, закаленный, хорошо развит.

Я очень благодарна всему персоналу детских яслей № 34 за то, что они хорошо воспитывают детей, отлично ухаживают за ними.

М. СОРОКИНА,  
ЖДТ комбината.

## Снимают дети

Детская студия кинолюбителей при Дворце культуры строителей выпустила первый фильм «Пионеры отдыхают». В этом фильме рассказывается об интересной жизни пионерского лагеря «Орленок». В минувшее воскресенье фильм впервые демонстрировался в кинозале Дворца. Съемки производили Толя Демченко, Вова Кравец, Валя Ржавичева и Павел Корчагин под руководством общественного руководителя студии Василия Лазаревича Дробота.

## С фотоаппаратом по городу



Уголок на правом берегу

## В мире интересного

### «ДРУГ БУРИЛЬЩИКА»

АЛМА-АТА. «Другом бурильщика» назвали советские горняки перфоратор, который позволяет бурить шпуров без каких-либо перебоев в самых трещиноватых породах. Он сконструирован в Институте горного дела Академии наук Казахстана. Новая пневматическая машина на производственных испытаниях, проводившихся в полиметаллических рудниках республики, показала скорость бурения вдвое большую, чем самые высокопроизводительные советские серийные перфораторы.

Кроме обычных шпуров, применяемых для проходки подземных горных выработок, новым перфоратором можно бурить также скважины для отбойки руды на глубину до 15 метров. Обычно эту операцию производят с помощью тяжелых буровых станков.

### «ГРЕЛКИ» ТРОТУАРОВ

МОСКВА. Проекты устройства обогреваемых тротуаров в центре города разработали московские инженеры. Это значительно упростит проблему уборки снега, который в Москве идет зимой 400 часов.

Подогреваемые тротуары будут обслуживаться автоматическими. Как только начнется снегопад, первые же снежинки, попадая на специальные устройства, пошлют световой импульс на пусковые приборы и «грелки» начнут действовать. Такие тротуары предполагается устроить в наиболее оживленных местах города.

Подземные «грелки» понравятся и шоферам. Когда для автомобилей создадут подогреваемые открытые стоянки, водители смогут быть спокойны: всю холодную ночь под машиной будет поддерживаться плюсовая температура.

### «ОГНЕННОЕ КОПЬЕ»

МОСКВА. Самые крепкие горные породы разрушает простой по устройству ручной термобур советской конструкции.

Рабочая часть этой установки, названной «огненным копьем», представляет собой своеобразную ракету. Раскаленные газы, получаемые от сгорания смеси бензина и сжатого воздуха, вырываясь из сопла ракеты-бура, легко разрушают гранит и другие крепкие породы.

«Огненное копье» было успешно испытано в Норильске, Якутии и других районах зоны вечной мерзлоты, где смерзшиеся грунты по твердости не уступают камню.

Редактор П. В. ПОГУДИН.